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PREFEITURA MUNICIPAL DO CABO DE SANTO AGOSTINHO 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2019 

MÉDICO PSIQUIATRA 

 
 
 
LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 
I. Nesta prova, você encontrará 07 (sete) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) 

questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Raciocínio Lógico 10 (dez) questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 

erro, notifique o fiscal. 
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 

o exemplo no próprio cartão de respostas. 
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada 

deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações 

registradas no caderno não serão levadas em consideração. 
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 

o cartão de respostas. 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 
 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 Leia o texto abaixo para responder às questões 
de 1 a 8. 

 Tomar decisões nem sempre é algo fácil. 
Tomar boas decisões, então, pode ser ainda mais 
difícil. Mas, chegar lá não tem muito segredo: ponderar 
sobre as diversas possibilidades e ter um senso crítico 
são caminhos que costumam fazer tudo dar certo. 
Ainda que isso, vez ou outra, envolva ir de encontro 
com suas próprias opiniões. 
 Agora, imagine você ter uma autoconfiança 
muito grande e simplesmente não considerar nada 
disso? Pois é, cientistas da Universidade de Waterloo, 
no Canadá, constataram que é exatamente o que 
acontece com pessoas narcisistas. 
 A origem da palavra “narcisismo” deriva da 
história de Narciso, o belo jovem da mitologia grega que 
– spoiler – morre por se apaixonar por sua própria 
imagem refletida num espelho d’água. Além da crítica 
óbvia ao culto exagerado à própria imagem, o mito 
também chama atenção para o individualismo e a 
autoconfiança. Narcisistas geralmente possuem essas 
características, o que acaba fazendo com que eles 
realmente achem que não precisam de nada além de 
seu próprio ponto de vista para tomar uma decisão 
acertada. 
 Pessoas narcisistas não costumam fazer isso 
por mal: elas têm uma convicção clara de que já 
nasceram pensadores críticos altamente inteligentes – 
e, por isso, não precisam colocar nada na balança. O 
problema é que os altos níveis de confiança que eles 
têm em suas habilidades intelectuais vira e mexe estão 
equivocados. 

(Fonte: Superinteressante)  
 
1) De acordo com o sentido do primeiro parágrafo 

do texto, assinale a alternativa correta. 
a) Se já é difícil tomar decisões, tomar decisões 

difíceis nunca é uma tarefa fácil. 
b) Seguir a intuição, procurando seguir sempre as 

próprias opiniões, é um caminho seguro para 
se tomar uma boa decisão. 

c) Considerar as várias possibilidades com criticidade 
garante o êxito de um empreendimento. 

d) Abandonar certas opiniões, quando contrárias à 
análise crítica, pode resultar em uma boa decisão. 

 
2) A partir da leitura e interpretação do texto, 

assinale a alternativa correta. 
a) Por ser um texto jornalístico, cuja função é 

expositiva, o texto não utiliza sequências 
explicativas na sua composição. 

b) Os cientistas da universidade canadense de 
Waterloo tornaram-se especialistas nas histórias 
que se relacionam ao mito grego de Narciso. 

c) A palavra “narcisismo” transformou-se em um 
conceito utilizado para pensar a sociedade, 
sendo utilizado em outras áreas do 
conhecimento, além da mitologia. 

d) A autoconfiança dos narcisistas oculta um 
complexo de inferioridade, que eles tentam 
esconder apresentando-se como pessoas de 
intelecto acima da média. 

3) De acordo com o texto, analise as afirmativas 
abaixo.  

 
I. A palavra “spoiler”, utilizada no terceiro 

parágrafo, tem função de prevenir o leitor de 
que o desfecho da narrativa será revelado, 
no caso, da narrativa mítica. 

II. Os narcisistas tendem a se achar 
autossuficientes, devido ao seu individualismo 
exagerado e à falta de confiança nas pessoas. 

III. Apesar de serem inteligentes, os 
narcisistas, tendem a supervalorizar essa 
qualidade, o que pode, vez ou outra, levá-
los ao erro. 

 
 Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas a afirmativa III está correta. 

 
4) Leia com atenção a reescrita do trecho e 

assinale a alternativa que preencha, correta e 
respectivamente as lacunas. 

 
 “_____ crítica óbvia _____ exaltação 
exagerada da própria imagem, acrescenta-se que o 
mito chama atenção para _____ autoconfiança, além 
de fazer referência ao individualismo do narcisista.” 
 

a) à/ à/ a 
b) há/ à/ à 
c) a/ a/ à 
d) à/ a/ a 

 
5) De acordo com o texto e com a Gramática 

Normativa da Língua Portuguesa, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 

 
(  ) No trecho “Ainda que isso, vez ou outra”, a 

palavra destacada tem função anafórica, já que 
faz referência a uma ideia já enunciada no 
texto, retomando-a. 

(  ) No trecho “Narcisistas geralmente possuem 
essas características”, a palavra destacada 
tem função catafórica, já que faz referência a 
uma expressão ainda não enunciada no texto, 
antecipando-a. 

(  ) No trecho “além de seu próprio ponto de vista”, 
a palavra destacada é, morfologicamente, 
classificada como um pronome demonstrativo. 

(  ) No trecho “O problema é que os altos níveis de 
confiança”, a palavra destacada é classificada, 
morfologicamente, como um pronome relativo. 

 
 Assinale a alternativa que apresenta a 

sequência correta de cima para baixo. 
a) V, F, F, F. 
b) F, V, F, V. 
c) F, F, V, V. 
d) V, V, F, F. 
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6) Leia atentamente os trechos reescritos abaixo 
e, de acordo com as regras de pontuação 
previstas na Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, assinale a alternativa incorreta. 
 
a) Deriva da história de Narciso, o belo jovem da 

mitologia grega, a origem da palavra 
“narcisismo”.   

 
b) É do belo jovem da mitologia grega, Narciso, 

que se origina a palavra “narcisismo”. 
 
c) Narciso, o belo jovem da mitologia grega, é 

quem inspira a origem da palavra “narcisismo”.  
 
d) A origem da palavra “narcisismo”, é inspirada 

em Narciso, o belo jovem da mitologia grega. 
 
7) De acordo as regras de acentuação da 

Gramática Normativa da Língua Portuguesa, 
assinale a alternativa incorreta. 

 
a) A palavra “fácil” recebe acento gráfico segundo 

a mesma regra gramatical da palavra “portátil”. 
 
b) A palavra “lá” recebe acento gráfico segundo a 

mesma regra gramatical da palavra “pá”. 
 
c) A palavra “você” recebe acento gráfico 

segundo a mesma regra gramatical da palavra 
“caratê”. 

 
d) A palavra “é” recebe acento gráfico segundo a 

mesma regra gramatical da palavra “até”. 
 
8) No trecho “O problema é que os altos níveis de 

confiança que eles têm em suas habilidades 
intelectuais vira e mexe estão equivocados.”, 
se a expressão grifada fosse substituída pela 
palavra “nível”,  algumas alterações deveriam 
ser realizadas na frase para que ela 
permanecesse de acordo com o sentido geral 
do texto e com a Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, Sendo assim, assinale a 
alternativa correta.  

 
a) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles tem em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe está equivocado. 

 
b) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles têm em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe estão equivocados. 

 
c) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles têm em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe está equivocado. 

 
d) O problema é que o alto nível de confiança que 

ele têm em sua habilidade intelectual vira e 
mexe está equivocado. 

 Leia a tira abaixo para responder às questões 
de 9 a 11. 

 
 

 
 
 
9) De acordo com a tira e com a Gramática 

Normativa da Língua Portuguesa, analise as 
afirmativas abaixo. 

 
 

I. As reticências na fala da personagem no 1º 
quadrinho refletem o desânimo da 
personagem. 

 
 
II. A fala “A gente não aprende tudo na vida?” 

é uma pergunta retórica, pois a intenção da 
personagem não é obter uma resposta mas, 
sim, utilizar a própria pergunta como 
estratégia de desenvolvimento das suas 
ideias. 

 
 
III. A fala de Mafalda no último quadrinho 

surpreende pela crítica ao sistema escola e 
pela tristeza das festas de formatura, que 
são comparadas a velórios. 

 
 

 Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas a afirmativa III está correta. 

 
10) Leia com atenção a tira e o trecho a seguir e, 

depois, de acordo com Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 
preencha, correta e respectivamente, as suas 
lacunas. 

 
 “A tira acima relaciona às questões 

pedagógicas _____ questões existenciais _____ 

problemas são levantados por duas crianças.”  

 
a) às / cujos 
b) as / cujo os 
c) as / cujos 
d) às / cujo os 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11) Considere as duas sentenças abaixo.   

 
A: Jorge Amado é baiano (X) Guimarães Rosa é 

mineiro. 
 
B: Jorge Amado não é baiano ou Guimarães Rosa 

não é mineiro. 
 

 Assinale a alternativa que contenha o 
conectivo lógico faltante (X) na sentença A, de 
modo que sua negação esteja corretamente 
expressa pela sentença B. 
 
a) OU 
b) E 
c) Quando 
d) SE  

 
12) Considere o seguinte quadro de referência de 

símbolos. 
 

SIMBOLO CONECTIVO 
~ negação 
^ e 
v ou 

 
 Dada a frase p^q abaixo, selecione a alternativa 

que expresse corretamente a sentença:  ~p v~q 
 

“O dia se renova todo dia e eu envelheço  
cada dia, cada mês”. 

 
a) O dia não se renova todo dia e eu não 

envelheço cada dia, cada mês 
 
b) O dia não se renova todo dia e eu envelheço 

cada dia, cada mês 
 
c) O dia não se renova todo dia ou eu não 

envelheço cada dia, cada mês 
 
d) O dia se renova todo dia ou eu envelheço cada 

dia, cada mês 
 
13) Analise a proposição composta abaixo. 
 
 

“Ou eu me caso ou eu compro uma bicicleta”. 
 
 
 Assinale a alternativa que contém a correta 

negação dessa proposição. 
 
a) Eu não me caso se e somente se eu não 

compro uma bicicleta 
 
b) Ou eu não me caso ou eu não compro uma 

bicicleta 
 
c) Ou eu me caso ou eu não compro uma bicicleta 
 
d) Eu me caso se e somente se eu compro uma 

bicicleta 

14) Leia a proposição composta abaixo.  
“Se há disseminação de informações falsas  

durante as campanhas eleitorais então  
há influência no resultado apurado”.  

 Assinale a alternativa que contém a correta 
negação dessa proposição. 
a) Não há disseminação de informações falsas 

durante as campanhas eleitorais ou há 
influência no resultado apurado 

b) Há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais e não há 
influência no resultado apurado 

c) Se não há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais então não há 
influência no resultado apurado  

d) Há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais ou não há 
influência no resultado apurado   

15) O excerto abaixo é uma célebre anedota sobre 
dois dos grandes filósofos do século XX 
ligados à lógica, Ludwig Wittgenstein e seu 
orientador Bertrand Russell.  

 
“Ele, Wittgenstein, considera que nada empírico é 
conhecível”. Russell se incomodou que o austríaco se 
recusava a admitir, por exemplo, que não havia 
rinocerontes na sala de aula, mesmo depois que Russell 
tinha checado debaixo de todas as mesas e cadeiras. 
 

(Fonte: The independent)  
 A crítica de Wittgenstein a respeito da verificação 

da existência de rinocerontes na sala de aula 
pode ser interpretada com o argumento: 

 
“Se não vejo rinocerontes, então eles não estão aqui.  
Eu havia olhado sob aquela e não vi rinocerontes. 
Eu olhei sob essa mesa e não vi rinocerontes.  
Portanto, não há rinocerontes sob as mesas”. 
 
 Sobre a classificação lógica deste argumento, 

assinale a alternativa correta. 
a) dedução 
b) falácia 
c) paradoxo 
d) indução  

16) Uma pessoa cria uma regra de criptografia, 
cuja lógica envolvida no embaralhamento pode 
ser vista sequencialmente abaixo sobre a 
palavra LOGICA 

 
original L O G I C A 
passo 1 A C I G O L 
passo 2 C A G I L O 
resultado I L O C A G 

 
 Essa regra pode ser realizada sobre qualquer 

sequência de seis símbolos, inclusive números. 
Considere a sequência numérica 311582 que é 
resultado da aplicação da regra de criptografia 
acima. Assinale a alternativa correta que 
apresenta a sequência numérica original que 
produziu este resultado. 
a) 181235 
b) 531821 
c) 112358 
d) 231518 
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17) Uma pessoa estima em 60% a chance de seu 
time ganhar o próximo jogo. E para o jogo 
seguinte considera 30% a chance de ganhar e 
20% a chance de empatar. Quanto à 
probabilidade de nesses dois jogos ocorrer, 
respectivamente, as combinações vitória e 
vitória, vitória e empate, vitória e derrota, 
assinale a alternativa correta. 
 
a) 18%, 12%, 30% 
b) 90%, 80%, indefinido 
c) 50%, 30%, 20% 
d) 18%, 12%, 70%  

 
18) A tautologia é uma sentença cuja tabela 

verdade resulta apenas em valores-lógicos 
verdadeiros. A esse respeito, assinale a 
alternativa correta que apresenta uma 
tautologia. 

 
a) Se eu estou certo, então você está errado 
b) Eu estou certo ou eu estou errado 
c) Eu estou certo e errado 
d) Ou eu estou certo, ou eu estou certo 

 
19) Considere as proposições abaixo. 
 

P: João teve ciúme de Maria 
Q: Maria estava apenas conversando 
R: João pediu divórcio 
 

 Considere a construção da proposição 
composta: “Se P e Q, então não-R” (P^Q→~R).  
De acordo com a lógica proporcional, assinale 
a alternativa que apresenta a negação correta 
desta construção de acordo com a lógica 
proposicional. 

 
a) João teve ciúme de Maria e Maria estava 

apenas conversando e João pediu o divórcio 
b) João não teve ciúme de Maria e Maria não 

estava apenas conversando e João pediu o 
divórcio 

c) Se João não teve ciúme de Maria e Maria não 
estava apenas conversando, então João pediu 
o divórcio 

d) João teve ciúme de Maria e Maria não estava 
apenas conversando e João pediu o divórcio 

 
20) Em uma pesquisa com 200 pessoas sobre a 

preferência entre dois produtos A e B, 50 
pessoas disseram gostar de A, 20 disseram 
gostar apenas de B, e 10 disseram gostar de A 
e de B. 

 
 Quanto ao número de pessoas que não gostou 

de nenhum desses produtos e a probabilidade 
de em um sorteio aleatório, entre as pessoas 
entrevistadas, ela ter dito gostar apenas de A, 
assinale a alternativa correta. 

 
a) 100; 20% 
b) 120; 25% 
c) 130; 20% 
d) 120; 20% 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21) Em relação ao preenchimento adequado da 
declaração de óbito, deve-se observar algumas 
normas. Sobre algumas normas, assinale a 
alternativa correta. 

 
a) Apenas o médico assistente pode preencher a 

declaração de óbito 
 
b) O item D do campo IV deve conter a causa 

básica do óbito, aquela que deverá constar nas 
estatísticas de mortalidade 

 
c) As causas consequentes da morte não devem 

ser preenchidas 
 
d) A parte II do campo IV diz respeito aos 

antecedentes familiares patológicos do indivíduo 
 
22) Maria, 33 anos, comparece hoje para abordar o 

uso que faz de álcool. Ela faz uso de grandes 
quantidades de destilado em quase todos os 
dias da semana. Refere que há um mês perdeu 
a guarda de seus dois filhos. Está motivada a 
interromper seu uso para que possa reaver o 
direito de estar com as crianças. Refere que no 
último ano, tentou por diversas vezes realizar 
interrupção do uso por sua conta, mas em 
todas as vezes em que tentou interromper o 
uso teve de ser levada ao pronto atendimento 
de urgência e emergência com quadros graves 
de abstinência, com internação prolongada, e 
acabou recaindo, aumentando ainda mais 
crenças de culpa. Quanto a um manejo 
ambulatorial adequado para seu caso, assinale 
a alternativa correta. 
 
a) Redução de danos é uma medida adequada 

uma vez que, a paciente tolera bem períodos 
sem uso de álcool 

 
b) Redução de danos não é uma medida 

adequada uma vez que, a paciente não se 
encontra em período de ação 

 
c) A paciente encontra-se em período de ação, 

devendo se organizar um plano de intervenção 
conjunto, objetivando abstinência e com 
planejamento de contingências para sintomas 
de síndrome de abstinência  

 
d) A paciente encontra-se em período pré-

contemplativo, portanto não tem indicação de 
intervenção no momento 
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23) Joana, 79 anos, comparece acompanhada pela 
filha ao consultório. Acompanhante refere que 
a mãe tem apresentado comportamentos 
estranhos no último ano. A filha refere que a 
mãe apresenta dificuldades para se lembrar de 
questões do cotidiano, como seu número de 
telefone; não tem se lembrado de alguns 
familiares próximos que a visitam com 
frequência e, tem tido algumas dificuldades de 
escrita. Durante o exame físico não se percebe 
nenhuma alteração motora dessa paciente. Em 
relação ao diagnóstico adequado para essa 
paciente, assinale a alternativa correta. 

a) Doença de Alzheimer 
b) Demência frontotemporal 
c) Doença de Lewy 
d) Doença de Huntington 

 
24) Um jovem de 23 anos está em seguimento em 

seu serviço ambulatorial com quadro de 
esquizofrenia. Houve falha terapêutica em suas 
duas tentativas anteriores (risperidona e 
olanzapina). Em relação ao próximo passo para 
o manejo adequado deste paciente, assinale a 
alternativa correta. 
a) Aumentar a dose do antipsicótico atual, 

mantendo monoterapia 
b) Aumentar a dose do antipsicótico atual, 

associando outro antipsicótico atípico em alta 
dose 

c) Realizar troca para clozapina 
d) Aumentar a dose do antipsicótico atual, 

associando outro antipsicótico atípico em baixa 
dose 

 
25) Mulher de 63 anos comparece em retorno para 

avaliação de sintomas que se iniciaram há 
cerca de seis meses. Entre os sintomas estão 
um interesse religioso súbito, com crenças de 
predestinação messiânica e um relato de que 
havia se aproximado muito da igreja e de Deus. 
Passou a apresentar comportamentos 
estereotipados com uso de roupas brancas e 
adereços que indicavam, em sua crença, sua 
predestinação. Refere que sua predestinação 
era confirmada por sensações recorrentes de 
que havia vivido diálogos e situações 
específicas, antes de que estivessem de fato 
acontecendo na ordem cronológica (déjavù). 
Tendo em conta a idade e o quadro clínico, a 
investigação determinou que o quadro 
psicótico foi atribuído a uma causa orgânica. 
Quanto ao quadro clínico e tratamento, 
assinale a alternativa correta. 
a) Epilepsia de lobo temporal – risperidona 
b) Transtorno esquizoafetivo – ácido valpróico 
c) Epilepsia de lobo temporal – ácido valpróico 
d) Transtorno esquizoafetivo – quetiapina 

26) Você é responsável pelo seguimento de uma 
paciente de 30 anos com transtorno afetivo 
bipolar em estabilidade de sintomas com uso 
de lítio, quetiapina e ácido valpróico. Na 
consulta de hoje, ela diz ter iniciado 
seguimento de pré-natal por estar gestante de 
9 semanas e 3 dias. Quanto ao manejo das 
drogas em uso, assinale a alternativa correta. 
a) Suspender o uso da quetiapina, devido ao seu 

efeito teratogênico 
b) Manter o uso do lítio, devido ao seu efeito não 

teratogênico 
c) Manter o uso do ácido valpróico, devido ao seu 

efeito não teratogênico 
d) Suspender lítio e ácido valpróico, devido ao seu 

efeito teratogênico 
 
27) A psiquiatria biológica rompeu muitos paradigmas 

no último século. Uma das maneiras de observar-
se isso está nos critérios de categorização e 
classificação dos transtornos mentais. A 
Classificação Internacional de Doenças (CID) 
evidencia isso ao adotar um termo classicamente 
atribuído à psiquiatria psicodinâmica em seu 
sistema de classificação da 9ª edição: neuroses. 
Nas edições atuais, o termo já não é utilizado mais 
como sistema de classificação. Segundo a 
mudança de classificação, os diagnósticos a seguir 
pertenciam ao grupo das neuroses. Sendo assim, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) Transtorno obsessivo-compulsivo 
b) Fobia Social 
c) Anorexia 
d) Transtorno de somatização 

 
28) A categorização, segundo o Manual Diagnóstico 

e Estatístico de Transtornos Mentais (DSM-5)  
(5ª edição) classifica o diagnóstico de transtorno 
relacionado ao uso de substâncias, de maneira 
espectral. Dessa forma, os termos dependência 
física e psicológica não são mais utilizados. 
Quanto aos critérios diagnósticos do uso de 
substâncias. assinale a alternativa correta. 
a) Depende de uma frequência diária no padrão 

de consumo 
b) Abstinência é um critério obrigatório para o 

diagnóstico 
c) Tolerância não faz parte dos critérios 

diagnósticos 
d) Depende da presença de, no mínimo 2, 

critérios no último ano 
 
29) Em relação ao desenvolvimento do indivíduo, e 

formação da personalidade, diversos fatores 
de risco são responsáveis pelo surgimento de 
disfuncionalidades. Dentre os fatores de risco 
para desenvolvimento de transtornos de 
personalidade listados a seguir, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) Violência doméstica 
b) História pessoal abuso sexual 
c) Presença de transtornos psiquiátricos em 

familiares de primeiro grau 
d) História pessoal de tabagismo 
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30) Um paciente de 58 anos, sem comorbidades, 
está sob seus cuidados em tratamento para um 
episódio depressivo maior. Você otimizou um 
ISRS e, em suas opções terapêuticas está 
agora, a associação com um antidepressivo 
tricíclico. Dentre os exames de que você não 
pode abrir mão para monitorar o tratamento do 
seu paciente, assinale a alternativa correta. 
a) Hemograma  
b) Dosagem de TSH 
c) Eletrocardiograma  
d) Urocultura   

31) Em relação à eletroconvulsoterapia (ECT), 
assinale as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta. 
I. A ECT não é recomendada como tratamento 

agudo inicial para doença depressiva severa, 
em especial àquelas com sintomas psicóticos, 
depressão com alto risco de suicídio, de ferir 
os outros ou a si próprio e, de negligência, e 
deterioração física. 

II. A ECT é eficaz no tratamento da depressão, 
resistente aos antidepressivos e, no controle 
rápido dos sintomas da catatonia e, da 
desordem maníaca severa prolongada. 

III. A ECT não é recomendada para o 
tratamento geral da esquizofrenia. 

IV. A ECT bilateral não está associada a maior 
comprometimento cognitivo, quando comparada 
à ECT unilateral aplicada no hemisfério 
dominante do cérebro. 

 
a) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas 
b) Apenas a afirmativa II está correta 
c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas 
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 

 
32) Em relação às modalidades de psicoterapia de 

abordagem comportamental de terceira 
geração, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores de Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Psicoterapia analítico funcional. 
(  ) Ativação comportamental. 
(  ) Terapia de aceitação e compromisso. 
(  ) Terapia dialético-comportamental. 
(  ) Psicodrama. 

 Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, F, F, V, F 
b) V, F, V, V, F 
c) F, V, F, V, F 
d) V, F, F, F, V  

33) No manejo das oligofrenias é muito comum a 
utilização de medicações que tenham efeito 
sobre o controle de impulso. Quanto às 
medicações que atuam sobre impulso e seu 
principal mecanismo de ação, assinale a 
alternativa correta. 
a) Ácido valpróico - antagonista de canais de potássio 
b) Risperidona - antagonista de receptores 

dopaminérgicos D2 
c) Carbamazepina - agonista de receptores GABA 
d) Quetiapina - agonista de receptores 

dopaminérgico D2  

34) Quanto à classificação dos transtornos de 
personalidade, segundo o Manual Diagnóstico 
e Estatístico de Transtornos Mentais (DSM-5) 
(5ª edição) três clusters abrigam transtornos 
específicos. A respeito do cluster e transtornos 
nele contidos conforme o DSM 5, assinale a 
alternativa correta. 
a) Cluster B – borderline, antissocial, histriônico, 

narcisista, dependente  
b) Cluster A – esquizóide, esquizotípico, evitativa 
c) Cluster C – obsessivo compulsiva, evitativa, 

dependente 
d) Cluster C - obsessivo compulsiva, evitativa, 

paranoide 
 
35) A Rede de Atenção Psicossocial (RAPS) 

determina dispositivos de saúde que estejam 
disponíveis para atuar no Quanto aos 
dispositivos indicados pela RAPS, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) UBS 
b) Enfermaria em hospital geral 
c) Serviço de residência terapêutica 
d) Instituições de internação prolongada superior 

a 60 dias 
 
36) Maxwell Jones em 1959  cunhou o termo 

comunidade terapêutica. Para Jones, a 
comunidade terapêutica deveria tratar grupos de 
indivíduos como um “organismo psicológico”. Em 
relação às comunidades terapêuticas definidas por 
Jones, assinale a alternativa incorreta. 
a) A comunidade terapêutica tem como objetivo 

resgatar o processo terapêutico a partir da 
transformação da dinâmica institucional 

b) O objetivo da comunidade terapêutica não é 
resgatar a função terapêutica do hospital, fazendo 
que todos, e não apenas os técnicos, compartilhem 

c) A comunidade terapêutica se baseia na adoção 
de medidas coletivas, democráticas e 
participativas dos pacientes 

d) A comunidade terapêutica possibilita a "aprendizagem 
ao vivo", ou seja, a possibilidade do paciente aprender 
meios de superar as dificuldades com o auxílio dos 
outros e, relacionar-se positivamente com outros  

37) A medicina faz fronteira com múltiplas áreas do 
conhecimento, uma delas é o direito. A psiquiatria 
forense é a ciência que interliga esses saberes. Em 
relação a isso, assinale a alternativa correta. 
a) O psiquiatra forense atua juntamente ao operador 

do direito para determinar se um indivíduo é 
capaz de responder perante a lei por seus atos 
quando apresenta algum transtorno mental 

b) O psiquiatra forense atua unicamente como perito, 
podendo ser contratado apenas pelo juiz 

c) De acordo com a Lei nº 13.146, art. 6º os 
transtornos mentais afetam a plena capacidade civil 
da pessoa, impedindo-a de casar-se, por exemplo 

d) Não cabe ao psiquiatra forense avaliar o 
paciente sendo a determinação da justiça no 
que diz respeito às suas faculdades volitivas 
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38) As políticas públicas de saúde são estratégias 
de sistematização e organização do cenário de 
saúde do país quanto à demandas específicas 
de algumas populações que demandam 
cuidados específicos de saúde. Em relação à 
Política Nacional de Saúde Mental, assinale a 
alternativa correta. 

 
a) Prioriza o cuidado em ambiente hospitalar, 

tendo como cenário central do cuidado, a 
enfermaria de hospitais gerais 

 
b) Estabelece a atenção comunitária como um 

dos focos de atuação, incentivando a 
descentralização do cuidado e regionalização  

 
c) Prioriza o cuidado centrado no especialista, de 

modo que, apenas os centros de referência são 
considerados cenários ideais para o cuidado do 
paciente, com demandas de saúde mental  

 
d) Determina que todo paciente que demanda 

cuidados de saúde mental deve ser cuidado em 
regime de hospitalização  

 
39) A psiquiatria comunitária possui como 

pressuposto básico, a reabilitação. Para 
promover a reabilitação, as instituições devem 
atender a alguns princípios. Em relação a esses 
princípios, assinale a alternativa incorreta. 
 
a) Formação e integração profissional são pré-

requisitos 
 
b) Apoio residencial é um pré-requisito 
 
c) Apoio ocupacional não é um pré-requisito 
 
d) Permissividade não é um pré-requisito 

 
40) A Psiquiatria de Setor é um movimento francês 

que influenciou fortemente a reforma psiquiátrica 
brasileira. A seguir estão listadas cenários de 
atenção à saúde mental. Em relação a esses 
cenários e o conceito de Psiquiatria de Setor, 
assinale a alternativa correta. 
 
a) As instituições asilares são a melhor forma de 

ofertar cuidado ao indivíduo em seu cenário de 
vida 

 
b) As instituições asilares configuram espaços de 

máxima autonomia para o paciente 
 
c) A passagem por instituição hospitalar pode ser 

necessária para ofertar o melhor cuidado ao 
paciente com transtorno mental, contudo não 
deve ser mais do que uma etapa do processo 
de cuidado 

 
d) A comunidade, enquanto cenário de atenção 

primária, não é um espaço terapêutico 
adequado para nenhum paciente com 
transtorno mental 

 



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6OGE2MTo0MGUy:RnJpLCAxMyBEZWMgMjAxOSAwOTo0OTo1MCAtMDMwMA==

 
 

 IBFC_56  

 


